
Electricidad y Magnetismo, Tarea 3 20-10-2017

Fecha de entrega: 06-11-2017

1. Dos cargas iguales de magnitud q se encuentran en (0, 0, a) y (0, 0,−a),
mientras que una carga −2q se localiza en el origen. a) Determinar el
potencial como función de r y θ, b) Demostrar que para r ≫ a,

ϕ(r, θ) ≃
kqa2

r3
(3 cos2 θ − 1). (5 puntos)
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2. Un hemisferio con centro en el origen y radio R (ver figura) tiene
una densidad superficial de carga σ = σ0 cos θ, con σ0 constante.
a) Demostrar que la diferencia de potencial entre el punto (0, 0, R) y

el origen es
σ0R
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(
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.

b) Hallar la diferencia de potencial entre el origen y el punto (0, 0,−R).
(6 puntos)

y

x

z

R

Ayuda:

∫

cosα senα√
1± cosα

dα =
2

3

√
1± cosα (2∓ cosα)

3. Demostrar que

ϕ(x, y) = E0y

(

1−
a2

x2 + y2

)

,

con E0 constante, satisface la ecuación de Laplace en dos dimensiones, y las condiciones de frontera:
ϕ = 0 cuando x2 + y2 = a2, E → −E0̂ cuando x2 + y2 → ∞. (4 puntos)

4. Una carga puntual q se encuentra a una distancia h del centro
de una esfera conductora de radio a (h > a). Utilizando el método
de imágenes encuentre el potencial ϕ(r, θ) en la región r > a, con
las condiciones de frontera ϕ(a, θ) = 0 (esfera conectada a tierra),
y ϕ(r, θ) → 0 para r → ∞. (5 puntos)
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